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                「JENESYS2022」第 1次日中高中生线上交流 

 

１．线上交流概要 

【目的】  

本交流是由于新冠疫情无法实施面对面交流的情况下，日本和中国高中生开展的线上交流活动，

旨在通过高中生们发挥其独特的视角和感性，介绍各自国家和地区以及学校生活，分组讨论等活

动加深相互理解并促进友好关系。 

【参加者】中国高中生（西安市铁一中学、陕西省丹凤中学）30名 

日本高中生（大阪府立门真浪速高中） 前半部分 53名、后半部分 50名 

【日程方案】 

日期  

地区  

内容  参加者的提问内容和反响（参加人数）  

2022年 

10月 26日 

大阪府 

 

【小组交流】 

① 日本高中生介绍学校概要 

② 中方学生代表致辞、介绍学校概要 

③ 小组交流（每组日中双方各设一名组长
负责主持） 

※分 6 组、自我介绍后互相介绍“高中生

的流行趋势” 

日方从校门、食堂等多个地方，使用摄像头

介绍了学校内的情况。中方使用 PPT、照片

资料，介绍了学校举办的活动及校内设施。

在小组交流中，双方互相给对方看智能手

机中的北京冬奥会吉祥物、有人气的演员

等，加深了对两国流行趋势的了解，缩短了

感情上的距离。 

（参加人数：中国高中生 30名、日本高中

生 53名） 

【表演节目交流】 

①日方学生代表致辞 

②表演节目 

日方：吹奏部演奏柔道部概要介绍舞蹈 

部表演 

中方：唱歌、中国风（舞蹈、书法、竹笛 

等）、舞蹈 

 

③日中学生发表感想（4名） 

             

                                     

中方介绍了唱歌、舞蹈、中国书法等。日方

表演了热闹的吹奏乐演奏、具有魄力的柔

道技巧。在表演交流的最后，日中双方全体

高中生一起跳起了拉网小调，大家心心相

映，气氛十分热烈。 

（参加人数：中国高中生 30名、日本高中

生 50名） 
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２．活动的屏幕截图  

  

 短时间内也积极地进行交流  日本高中生表演了柔道技巧 

 

３．中国高中生感想（摘选）  

◆西安市铁一中学 高中生 

这次活动开始前，我以为日方的学生会社恐，但在参加完活动之后，发现他们非常的开朗，大方，

说话声音洪亮，在介绍他们学校时，看见他们都是面带笑容，这次活动我还了解到日本的高中不会叫

做高中，他们称之为高等学校，而初中称之为中学，最后表演的三个节目也是非常出色，柔道的表演确

实惊艳到了我，而且也感受到了他们的文化习俗，以上这些方面也让我收获颇丰。 

 

◆西安市铁一中学 高中生 

在小组讨论中我了解到了日方同年龄段的学生他们流行的东西，同样我们进行分享了我们所流行

的东西。双方对于对方的课余生活也是十分的感兴趣都做以分享。在才艺表演环节我觉得我对于日方

的歌舞文化和柔道文化都做以了解，认为十分有趣。 

 

◆西安市铁一中学 高中生 

发现日本的同学都非常热情。他们在刚开始自我介绍的时候都说的中文“大家好”和结束的时候

“谢谢”。感受到他们对活动的重视以及热情。 

 

◆陕西省丹凤中学 高中生 

不同国家文化有各自的特色，高中生流行趋势大致相同，十分有趣，可以相互学习。 

 

◆陕西省丹凤中学 高中生 

日本舞蹈是非有趣，校园生活丰富。 

 

４．日本高中生感想（摘选） 

◆大阪府立门真浪速高中 高中生 
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我在这次线上交流会中，有两个发现。第一个是发现中国的英语水平很高，与平时上课时听到的英

语完全不一样。中国学生讲英语非常快，发音也好，而且词汇丰富。如果没有老师的帮助，我简直无法

理解其内容。第二个是发现对话时，想告诉对方的热情非常重要。虽然我英语不好，但是我用手比划，

借助翻译机的力量，想方设法地告诉对方。于是，对方也认真地理解我的意思。在自己被对方理解后，

我产生了无比的成就感。最后我通过这次交流，学到了很多东西。 

 

◆大阪府立门真浪速高中 高中生 

  我发现，英语是全世界的人能沟通内心的绝佳语言。这次的交流虽然是与中国同年级学生的交流，

但是最初，我担心以自己糟糕的英语可能无法沟通，内心很不安。但是每次只要我说了什么，对方都热

情积极地回应，用手比划着讲给我们听，让我感受到我们现在是心心相映，真的非常高兴，也特别愉

快。今后肯定需要英语，英语是世界共通的语言，所以我会更加努力地学习，与更多的人进行交流。 

 

◆大阪府立门真浪速高中 高中生 

  在日中线上交流中，我担心一开始会无话可说，所以有些紧张。但是，在谈到自己喜欢的食物及爱

好的过程中，这种不安的情绪逐渐消失。看到对方理解了自己的意思后，我感到非常高兴。交流结束

后，同学们都说“以后想见面聊”，我也很有同感。我希望新冠疫情结束之后，下次能面对面地交流。 

 

◆大阪府立门真浪速高中 高中生 

  我在这次日中线上交流中担任主持人。中国的高中生们认真地倾听我们的发表，不时点头并积极

回应，让我感到很高兴。另外，对方的发表资料做得非常易懂，吸引我对日中差异产生了兴趣。在小组

交流中，最让我感动的是我使用现在学习的中文，对方居然听懂了。我今后会借此为契机，更加努力地

学习中文。 

 

◆大阪府立门真浪速高中 高中生 

  我非常荣幸地参加了这次线上交流。我来日本已经 6 年了，但是做翻译这次还是第一次，所以有

点紧张，但也非常兴奋。在交流会上我们学校表演了柔道技巧，并演奏了动漫的主题曲。中方高中生表

演了传统舞蹈，并演奏了横笛。我认为我们通过互相介绍自己国家的文化，加深了相互的理解。这次交

流得非常成功。我希望今后不断进行这样的交流，为日中友好做出贡献。
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５．参加者对外投稿、新闻报道等  

 

 

2022年 10月 28日（西安市铁一中学微信公众号） 

为持续落实中日两国领导人达成的重要共识,

庆祝 2022年中日邦交正常化 50 周年,在中国教育

部和日本外务省的共同支持和指导下,在中国教育

国际交流协会和日中友好会馆的支持下,西安市铁

一中学、陕西省丹凤中学与日本大阪府立门真浪速

高中于 2022年 10月 26日开展“中日高中生线上

交流活动”。 

2022年 10月 28日（西安市铁一中学微信公众号） 

此次活动中日学生在线分别组织介绍国家历

史文化、学校校园文化、小组讨论本地高中生流行

趋势以及具有本国特色的学生表演等多种形式的

文化碰撞与互动,增进两地青少年之间的互相理解

与友好感情。 

 

 

实施团体：公益财团法人日中友好会馆  

 


